

DOMOVINA

in KMETSKE LIST

Verwaltung und Schriftleitung · Uprava in uredništvo: Puceljčeva 5 —
Tel. 31-23—31-26 — Erscheint wöchentlich · Izhaja vsak teden

Festbezugspreis jährlich · Naročnina letno Litr 24 — Einzelverkaufspreis
— Posamezna številka Cent. 30.

Pod slovenskim praporom



Na dan letošnjega 20. aprila smo zapisali v kranke sodanje velike vojne dva pomembna dogodka: razvitje slovenske trobojnice in prisego slovenskih domobrancev.

Ljubljana se je za veliko slovesnost dostojno pripravila. Praznični dan se je pričel z mogočnimi zvoki budnice domobranske godbe. Mnogi so nato pohitele pred palačo Pokrajnske uprave, kjer je ob navzočnosti prezidenta generala Rupnika in skupinskega vodje SS generala Rösenerja ter številnih drugih predstavnikov zaplapolala slovenska zastava poleg nemške, s čimer je bila simbolizirana trajna složnost obeh narodov. Zbrana množica je globoko ganjena prisostvovala slovesnim trenutkom, ko sta se obe zastavi dvigali vsaka na svoj drog.

Tako nam je bila po več letih spet vrnjena naša krasna trobojnica. Njene živahne barve so bile v budovit okras pomladnemu dnevu, ki naj bi bil znamenec nove srečnejše bodočnosti slovenskega naroda. Slovenska zastava je zaplapolala ob avokih naše narodne himne. Kdor koli je prisostvoval slovesnosti, ga je najmočnejše prevzel ta svečani dogodek. Slovenci ljubimo svojo zastavo in svojo himno. Majhni smo, a zato je tem globlja naša ljubezen do obeh izrazov našega domovinskega čustvovanja. Dejstvo, da se je slovenska zastava razvila istočasno ob nemški, je pa narodu živo predočilo, na koga je navezana usoda slovenskega naroda. Ob takim prepričevalnem dejstvu je odveč izgubljeni poudarke, to je treba občutiti z zdravo pametjo in iskrenim mišljenjem. Radostni obrabi tistih, ki so bili priče svečanosti, prav tako pa tudi tistih, ki so še naslednje dni veselo pozdravljali slovensko zastavo, plapolajočo z balkona vladne palače, so govorili, da smo se Slovenci zavedli pomena svečane ure pa tudi pomena naloga, ki jih moramo še izvršiti, da bomo vredni svoje svetinje, svoje prelope narodne trobojnice.

Druga svečanost tega dne — slovesna zaprižega domobrancev na Stadionu — je bila učinkovita po svojem vojaškem značaju in po pomenu prisega, ki je naše domobrance zapisala avestovi. Potem ko je g. škof dr. Gregorij Rožman opravil mašo na prostem, sta general Rösener in prezident Rupnik pregledala čete, nakar se je začel glavni del svečanosti. Po počastitvi padlih nemških in slovenskih borcev je stopil na oder general Rösener, ki je v zelo pomembnem nagovoru opozarjal domobrance na veličino vojaških dolžnosti in na pomen prisega.

Iz majhnih čet legionarjev je po lanskem 24. septembru zrastle slovensko domobranstvo. Iz majhne čredice se je posrečilo narediti ugledno vojsko, ki je zdaj dobro izveščana in dobro

opremljena. Predvsem pa jo preveva vera v domovino, katero hočejo braniti in ohraniti čisto. Zvestoba, disciplina, hrabrost in borbenost so vrline, ki morajo biti doma pri domobrancah. Gre za naš obstanek ali za našo propast. Ne gre samo za Nemčijo, tudi ne gre samo za to ali ono državo. Gre za to — je naglašal general Rösener — ali po naši borbenosti, pripravljenosti in odločnosti hočemo živeti v urejenih državah ali pa bomo dopustili, da nam bosta zavlada la bolsjevizem in banditstvo. Kdor ni hraber, borben in odločen, je nezvest tovarišem, starešinam, družini in domovini. Zvestoba je najvišje dobro na zemlji. Ime Slovensko domobranstvo obvezuje vsakega pripadnika, da brani svojo domovino pred banditi in njihovimi pomagači. Vojna bo nekoč končana. Tedaj bomo čitali v zapiskih zgodovine o hrabrih vojakih slovenskega domobranstva, ki so se iz srčne zvestobe borili za svoje domovino.

General Rösener je sprejel slovenske domobrance v borbeno skupnost svojih vojakov. Prisega, ki ima ozir na Vodjo velikonemškega Rajha, bo držala zvestobo: kadar koli bi bili Slovenci v stiski in nevarnosti, vedno se lahko zanesemo nanj in na njegovo moč. Na meč so nato ponavljali domobrance naslednje prisego: »Prisegam pri vsemogočnem Bogu, da bom zvest, hraber in svojim nadrejenim pokoren, da bom v skupnem boju z nemško oboroženo silo, stoječo pod poveljstvom Vodje Velike Nemčije, z SS četami in polcijsko proti banditom in komunistom kakor tudi njegovim zaveznicom svoje dolžnosti vestno izpolnjeval za svojo slovensko domovino kot del svobodne Evrope. Za ta boj sem pripravljen žrtvovati tudi svoje življenje. Tako mi Bog pomagaj!»

S to prisego so slovenski domobrance na življenje in smrt izrekli svojo pripravljenost za obrambo domovine. Za to svojo izpoved so bili deležni navdušenega pozdrava, s katerim jih je sprejela Ljubljana, ko so prikorakali v mesto ter defilirali pred generalom Rösenerjem in prezidentom Rupnikom. Obstani s cvetjem in zlasti bodreni z manifestacijami mladine so se domobrance vrnili v svoje vojašnice. Vtis tega dne so ostali nezbrisni. Ogromna večina, ki je trezno spregledala in se pravočasno zavedla pomena sodanje vojne, je s tem dnem dobila novega bodrila za bodoče velike čase, katerim gremo nezadržno naproti. Vsem drugim pa je veljal in še venomer velja naslednji opomin generala Rösenerja: »Pozivam vse one ljudi, ki so doslej stali ob strani, naj se uvrstijo med vas, domobrance, in naj se skupaj z vami borijo za svobodo svojega naroda proti banditom, proti komunistom in njihovim pomagačem. So to ljudje, ki so nekoč prisegli na osebnosti, katerih danes ni več, ali pa so svojo

domovino nesrečno zapustili in izdali. Kdor hoče prisego tem izdajalcem še naprej držati, izdaja svoj narod, svojo domovino, svojo družino in se sam izloča iz narodne skupnosti!»

PREGLED VOJNIH DOGODKOV

»Mir pred viharjem« — tako označujejo v Berlinu začasno zatišje, ki je pretekli teden nastopilo na bojiščih. Ni dvoma, da bo v kratkem prišlo do novih velikanskih spopadov, za katere so na vseh straneh vršijo velike priprave. Na nemški strani drdažjo brez odmora kolona za kolono proti bojiščem. Še ni jasno razvidno, pravijo nemški poročevalci, kak cilj imajo te kolone. Iz številnih polkov in divizij pa je razvidno, da spadajo vse te močne in dobro oborožene enote, ki delajo izredno svež vtis, k onim operativnim vzhodnim rezervam, ki doslej še niso bile v boju. Nemci hočejo biti pripravljeni ne samo na zapadu, marveč tudi na vzhodu. Očitno je, da se pripravljajo boljševoško poveljstvo na novo velike ofenzivo, ki naj bi se izvršila istočasno s bližnje angloameriško invazijo. Nemški vojaški krogi torej upravičeno naglašajo, da je današnji položaj na evropskih bojiščih »zatišje pred burjo«. Angličani in Američani so zadnje čase poostriili svojo letalsko ofenzivo, temu primerne so pa tudi njihove povečane izgube. Nemško vojno poročilo je v torek podalo naslednji pregled:

Führerjev glavni stan, 25. apr. DNE. Vrhovno poveljstvo oboroženih sil objavlja:

Na področju Sevastopolja je sovražnik tudi včeraj nadaljeval svoje silovite napade. Po žilavem boju so se ti napadi izjalovili ob odporu naših čet, ki so jih bojni brodovi vojne mornarice z dobrim učinkom podpirali. V letalskih bojih je bilo sestreljenih 32 sovjetskih letal, protiletalsko topništvo in zaščitne ladje vojne mornarice pa so uničile nadaljnjih 24 letal.

Med Karpati in zgorinjm Dnjestrom so odbile nemške in madžarske čete močne sovražnikove protinapade. Madžarski oddelki so tamkaj uničili 24 oklopnikov.

Južnozapačno od Kovelja je bila po večdnevnih hudih bojih in na težkem ozemlju okoljena glavnina neke boljševoške konjeniške divizije tar uničena. Sovjetske čete so izgubile več tisoč padlih in številne ujetnike. Zaplenjenih je bilo 38 topov in številno drugo orožje.

Podčastnik Knispel v nekem težkem oklopniskem oddelku na vzhodu je od julija 1942 do marca 1944 uničil 101 oklopnik.

Bojna jata Immelmanna se je pod poveljstvom svojega komandora nosilca viteškega križca podpolkovnika Stepa posebno odlikovala na vzhodnem bojišču.

Na nettunskem predmostju je bilo s protinapadom zopet osvojeno začasno izgubljeno oporišče. Na vzhodnem bojišču predmostja so bili odbiti krajevni sovražnikovi napadi.

Bojni letalci so uspešno napadli zbirališča motornih vozil in oskrbovalna skladišča za castniškim bojiščem. Oddelki težkih nemških bojnih letal je v pretekli noči bombardiral pristaniške naprave Neapija z dobrim uspehom.

Severnoameriški bombniki so napadli včeraj kraje v Rumuniji, predvsem mestno področje Bukarešte. Pri tem so nemške in rumunske sile letalske obrambe uničile 25 sovražnikovih letal.

Pri obrambi sovražnikovih napadov na razne kraje na področju Monakova in Friedrichshafna je bilo sestreljenih 97 severnoameriških letal.

Angleški bombniki so izvedli v pretekli noči ob prekršitvi švicarske nevtralnosti težak strahovalni napad na Monakovo. Povzročena je bila škoda v stanovanjskih okrajih in izgube med prebivalstvom. Nenadomestljive kulturne zgradbe so postale žrtve sovražnikovega strahovanja. Tudi mesti Karlsruhe in Mannheim sta bili cilj angleških strahovalnih napadov. V težkih obrambnih okoliščinah so naše sile letalske obrambe sestrelile 45 angleških bombnikov.

Nemška brza bojna letala so napadla posamezne cilje v vzhodni Angliji.

